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Рисунок 2 – Застосування детектора меж Кенні на область зображення 

Рисунок 3 - Результат роботи алгоритму

Висновки. В даній роботі був розроблений алгоритм розпізнавання 

дорожньої розмітки за рахунок вирішення наступних задач: обробка 

зображення, знаходження лінії розмітки.
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ІНТЕЛЕКТУАЛЬНІ ТРАНСПОРТНІ СИСТЕМИ АВТОМОБІЛЬНОГО 

ТРАНСПОРТУ УКРАЇНИ

Іванюта М.О., студент механічного факультету, гр. МКН – 21, ХНАДУ

Автомобільному транспорту належить провідне місце у розвитку 

економіки України. Процес автомобілізації має глобальний характер як у 

світі, так і в Україні. Країни Євросоюзу (ЄС) розробили та ухвалили 

комплексну стратегію транспортної політики до 2050 року, в якій викладено 

головне бачення, щодо виконання за цей період завдань в транспортному 

секторі. Україні у зв’язку з Угодою про асоційоване членство в ЄС необхідно 
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підвищити конкурентоспроможність транспортних послуг у відповідність до 

європейських вимог.

Постановка проблеми. Автомобільний транспорт є вагомою складовою 

транспортної системи України щодо перевезень пасажирів і вантажів та 

впливу на економіку і суспільство. Його частка у перевезенні пасажирів 

складає 49,4%, вантажів – 60%. Автобуси є єдиним громадським 

транспортом для 412 з 460 міст України та понад 96% сільських населених 

пунктів.

Перевантаження трафіку руху призводить до наступних негативних 

наслідків: збільшенню кількості дорожньо-транспортних пригод; значних 

економічних втрат, таких як, втрата часу під час перебування у заторах, 

витрати бензину, псування двигуна; вплив на якість зовнішнього середовища.

Метою дослідження є обґрунтування важливості і необхідності 

впровадження інтелектуальних транспортних систем, як інструменту 

підвищення ефективності економіки України.

Основний матеріал. Інтелектуальні транспортні системи необхідно 

розглядати як важливу складову сучасного комплексного підходу до 

підвищення ефективності функціонування систем наземного 

транспортування за рахунок розширення їх інформаційної інфраструктури: 

автоматизованого збору даних про стан системи в масштабі реального часу, 

моделювання та прямого й опосередкованого оперативного впливу на 

формування і зміну транспортних потоків.

В останні 10 років словосполучення «інтелектуальні транспортні 

системи» ( Intelligent Transport Systems ) і відповідні абревіатури - ІТС , ITS -

стали звичайними в стратегічних, політичних і програмно - цільових 

документах розвинених країн. Сьогодні інтелектуальні транспортні системи 

(ІТС) - це системи, які використовують інноваційні розробки в моделюванні 

транспортних систем і регулюванні транспортних потоків, являють собою 

єдиний комплекс автоматизованих систем, які розроблені спеціально для 

вирішення транспортних завдань[1]. 

Впровадження ІТС носить стратегічний характер, визначає в цілому 

конкурентоспроможність кожної країни на світовому ринку і в зв'язку зі 

значною капіталоємністю не можна реалізуватися без безпосереднього участі 

держави. Координація і просування національних програм ІТС здійснюється 

уповноваженим державним міжвідомчим органом - лідером у виробленні 

загальнополітичних і системно архітектурних рішень, технічної та 

функціональної стандартизації.

ІТС призначені для збору, обробки і передачі інформації про роботу і 

стан транспортних засобів, а також для обміну інформацією між 

користувачами і керуючими структурами в режимі реального часу і 

управління.

Сьогодні найбільш активно розвиваються базові технології для 

транспортної інфраструктури і транспортних засобів: 

1) Управління рухом на автомагістралях. 

2) Комерційні автоперевезення. 



МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, ХАРКІВ, 2017 р.

172

3) Запобігання зіткнень транспортних засобів і безпеку їх руху. 

4) Електронні системи оплати транспортних послуг. 

5) Управління у разі крайньої потреби. 

6) Управління рухом на основний вуличної мережі. 

7) Управління ліквідацією наслідків ДТП. 

8) Управління інформацією. 

9) Інтермодальні вантажні перевезення. 

10) Контроль погоди на автодорогах. 

11) Експлуатація автошляхів. 

12) Управління суспільним транспортом. 

13) Інформація для учасників руху. 

ІТС – система сервісна. В основу побудови архітектури повинна бути 

покладена інформація про можливі потреби в її послугах для користувачів. У 

світовій практиці визначено п’ять основних типів користувачів ІТС: водії, 

пішоходи та велосипедисти, пасажири громадського транспорту, 

перевізники, транспортні оператори і служби експлуатації транспортної 

інфраструктури. 

Будь-яка автоматизована система управління, до якої повною мірою 

належить ІТС, робить одну просту річ: збирає інформацію про об’єкт 

управління, аналізує її та прямо або опосередковано керуюче впливає на цей 

об’єкт. 

Міністерством інфраструктури України 21 грудня 2015 року наказом № 

548 затверджено Стратегічний план розвитку автомобільного транспорту та 

дорожнього господарства на період до 2020 року одним із важливих завдань 

даної стратегії є створення інтелектуальних транспортних систем (ІТС) 

різного рівня.

Сьогодні транспортна інфраструктура в Україні нагально потребує 

модернізації. Існує велика кількість новітніх технологій, здатних зробити її 

безпечною, розумною та екологічною. 

У рамках програми “Горизонт-2020”, Україна має відкритий доступ до 

досліджень, які проводяться в ЄС, а також до фінансової підтримки 

інновацій, маючи розвинену галузь інформаційних технологій та високо 

кваліфікованих фахівців для розробки програмного забезпечення, тому, на 

мою думку, Україна могла б стати світовим лідером із розробки та 

виробництва інтелектуальних транспортних систем.

Розробка і поширення інтелектуальних транспортних систем є 

ефективним інноваційним бізнесом та стимулом розвитку нового сектора 

високотехнологічної промисловості. Впровадження ІТС підвищить 

ефективність управління перевезеннями, скоротить непродуктивні витрати на 

транспортування вантажів, пасажирів, прискорить розвиток транспортно-

комунікаційної системи.
Література.1.Рудзінський В.В.«ІТС автомобільного транспорту: навч. посібник / В.В. 

Рудзінський.– Житомир : ЖДТУ, 2012. – 98 с. 2.Автомобільний транспорт України: стан, 

проблеми, перспективи розвитку: монографія / Державний автотранспортний науково-

дослідний і проектний інститут; за заг. ред. А.М. Редзюк. – К. : ДП 
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«ДержавтотрансНДІпроект», 2005. – 400 с. 3. Рудзінська О.В. Процеси розвитку 

автотранспортних технологій в інтелектуальних транспортних системах [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу : www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?

УДК 007.52

ТЕХНІЧНИЙ ЗІР ЯК СИСТЕМА ОРІЄНТАЦІЇ БЕЗПІЛОТНОГО 

ЛІТАЛЬНОГО АПАРАТА

Сільченко В. Р., студентка 339 гр., НАУ ім. М. Є. Жуковского «ХАІ»

Жежера І. В., аспірант каф. 305*, НАУ ім. М. Є. Жуковского «ХАІ»

Уіссам Будіба, аспірант каф. 305*, НАУ ім. М. Є. Жуковского «ХАІ»

Фірсов С. М., д.т.н., проф., каф. електротехніки та мехатроніки, НАУ ім. 

М. Є. Жуковского «ХАІ»

Постановка проблеми. Один з найважливіших напрямків у сучасній 

авіації пов’язаний з розробкою безпілотних літальних апаратів (БПЛА). 

Сучасний комплекс БПЛА є високотехнологічною системою з елементами 

штучного інтелекту, інтегрованою в систему збору інформації та прийняття 

рішень. Аерознімання вже протягом кількох десятиліть є ефективним 

інструментом для виконання геодезичних робіт, геофізичних досліджень та 

проведення різних видів моніторингів. Підхід до інформаційного забезпечення 

польоту малогабаритних літальних апаратів ґрунтується на використанні 

супутникових навігаційних систем (СНС) як основного джерела інформації про 

навігаційні параметри польоту. Елементною базою таких систем стають 

технології мікроелектромеханічних систем (МЕМС) і пристрої, що об’єднують 

у себе мікроелектронні та мікромеханічні компоненти. 

Основна проблематика пов'язана з управлінням і навігацією БПЛА. 

Зокрема, стабільність польоту більшості з них істотно залежить від якості 

сигналів супутникової системи. Низька надійність інформаційного 

забезпечення може призвести до втрати БПЛА у разі втрати сигналу від СНС, 

в той час як застосування виключно мікромеханічних датчиків не дозволяє 

вирішувати численні завдання навігації і управління через наявність ряду 

складнощів: накопичення помилки, присутність білого (власного) шуму 

вимірювань, чутливість до магнітного поля і т.д. При постійному збільшенні 

надійності елементної бази систем і підсистем, що входять до складу 

літальних комплексів, зростає обсяг і складність бортового і наземного 

обладнання, що є однією з причин появи відмов БПЛА. Це неминуче 

призводить до пошуку ефективних шляхів розробки надійних функціонально 

стійких систем.

Мета дослідження. Головною метою дослідження є створення 

автономної системи орієнтації безпілотного літального апарата.

Основний матеріал. На сьогоднішній день для автоматичного 

керування БПЛА часто використовується системи технічного зору (СТЗ), а 

саме для його стабілізації та пересування за допомогою виявлення та 

розпізнавання об’єктів. Системи технічного зору застосовуються для обробки 

і розпізнавання різних зображень, отриманих з телекамери або фотоапарата 
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